



夜宿宝瑶

谢乐勇

4月25日下午,谷雨过后,没晴两天,又下起了雨。雨时断时续,忽零忽骤。但毕竟是时节好雨,不恼人。地处雪峰山腹地的洞口麻溪瑶族乡宝瑶村,云雾缭绕,雨洗铅华,峰翠田绿,秀美如画。驻宝瑶村的省财政厅扶贫干部和乡干部可没闲着,午饭之后又继续在村里走访群众,逐一落实脱贫工作要求。

有一村民急匆匆跑来说:“好像有领导来了,坐着大巴车。”近两年来,到宝瑶观光旅游的多了,他们是……驻村干部边赶边寻思。大巴车停在村文化广场,陈向群副省长迎面走过来,驻村扶贫的干部们很是意外,急忙上前与陈副省长握手。陈副省长说:“辛苦了。你们在这,我们就一起到贫困户家里去看看。”这是陈副省长第二次来宝瑶,第一次是他刚来湖南工作不久。

山里的雨,紧一阵缓一阵,斜风细雨不须归。宝瑶村坐落在锅顶脑脚下,西壁千仞,东展良畴,踞湘黔古道,遗岁月风情,然而真正的变化始自脱贫攻坚工作。道路改成油砂路面,太阳能路灯也装好了吗,住房进行了民族风格样式的统一改造,雕梁画栋,风情古朴,学校、卫生院全是新的,还建起了群众文化广场。

沿着院里小路,路旁的花坛都精心修葺,颇具匠心。每到一户农家里,陈副省长都要仔细询问家庭情况。不经意间天色暗下来,扶贫队长曹云辉提醒陈副省长说:“时间不早了,去乡里吃晚餐吧。”陈副省长说:“今晚就住村里,村里条件比我前次来好多了。”副省长的安排,让队长感到意外,更觉突然,只得遵

循,边走边琢磨安排到哪住好。不觉间来到一户农家,刚修建的木楼,两层六扇五间,桐油漆过,亮而不俗,屋角飞檐,琉璃红瓦,颇有些气势。房主人正巧从厅屋跨出,陈副省长笑着打招呼:“你好,老乡。”见来了客人,主人困惑中有着惊喜,说道:“省长来了,快屋里坐。”“认识我?”“咋不认识?您去年来过我们村里。”陈副省长一行就在客厅里围着方桌依次落座,一阵寒暄后,陈副省长让男主人坐在旁边,聊起家常问起情况。不一会儿,女主人从后厨厨房端出了茶,盘子里放着八个小茶杯,每人一杯喝过后她又用茶盘接过。曹处长介绍说是这里的熬茶,用特制的锅,放在柴火上煮沸,简单有味。

在市里督查环保工作,参加汇报工作的市委书记龚文密一同赶来了。龚书记对瑶乡的扶贫和村民的脱贫倾注着一片真情,亲自驻点瑶乡最偏远的安顺村。龚文密书记对工作队长说,“陈副省长来到了宝瑶村,快去把村支部书记喊来,我们合计合计脱贫情况。”宝瑶村支部书记舒炉宝也很快到了。“最近宝瑶村脱贫工作有哪些进展呢?”舒炉宝五十出头,皮肤铜色,一脸沧桑,头发几乎全白。顺着陈副省长的问题汇报起工作。陈副省长边听边在本子上记录,不时还插话问些情况。不知不觉中,夜幕降临。路旁的太阳能路灯、文化广场旁的饰灯亮了,农家木楼房檐下的红灯笼透着红光。工作人员提醒陈副省长:“该吃晚饭了。”女主人把桌子抹了又抹,摆上碗筷。然后端上了菜,腊肉炒猪血丸子,酸熠菜,野芹菜,盐菜汤。“没有准备,净是些腊菜、小菜。”女主人有些歉意。“这菜都是原生态的,难吃得到。”陈

副省长极为赞赏,又说,“这么好的饭菜,我们是要数饭钱的。”女主人有些尴尬,不知如何回答,急忙解释到“都是自家菜,不用数钱的。”说得大家都笑了起来。就餐进行得节省简陋,待大家都吃完后,陈副省长对龚书记说:“我们一起去散步。”

雪峰山深处雨天的夜格外凝重,并不开阔的田垌里响起阵阵蛙声,夜里的温度又降了许多,偶尔还有风刮过。约走了半个多小时,陈副省长一行又回到了老肖家里。围着桌子坐下,女主人又给每个人泡了杯清茶。陈副省长兴致很好。说起自己与洞口、与宝瑶村的情缘,说起扶贫工作的印象。“感觉这一年洞口的扶贫工作进展很顺利,态势很良好。”“帮扶工作队很用力做工作。对扶贫队员来说,参与了中国百年不遇的扶贫攻坚战,并贡献了自己的一份力量,这是难得的一次人生经历。”

“今天我在宝瑶转了两圈,里里外外都看了,变化很大,是扶贫工作的成果。宝瑶村定位发展旅游产业,就要根据旅游来发展。”

……

陈副省长把自己一路考察来的思考,娓娓道来,桌前人听得聚精会神,不觉山里夜的温差,心里都为脱贫攻坚的宏伟目标而暖流涌动。

亦不知到了什么时候,雨停歇了,蛙声遍野更显夜的空旷。春雨润物细而无声。明代著名哲学家、文学家方以智痴恋洞口的美丽山水和这方土地上的淳朴乡亲,曾经写下了“衣窥翡翠屏前镜,诗写桃源洞里天”的盛赞洞口佳句,他也许不会想到:今天的洞里宝瑶真的在变成世间桃源。

贺旭艳

5月1日上午,位于湘桂黔建材城二期的安乐窝邵阳店以全新的家居建材营销模式亮相迎宾。欢庆的礼炮声伴随着纷涌而至的人群,给春天里的建材市场带来了勃勃生机。

“我觉得‘安乐窝’性价比高,信誉度高。”一位姓尹的先生当场喜交3万元订金。据他介绍,他在江北中驰购买了新居,这个月交房。一段时间以来,他和家人在江北、火车站和城东的建材市场到处看,到处比对。后来,他们发现了这个刚刚进驻邵阳的“安乐窝”,进来一了解,很满意。趁着“五一”试营业期间还有下单送礼的优惠活动,他就和其他十多位客户一起把订金交了。

年轻的申先生交了一万元订金。他在友阿国际商业广场购买的第二套住宅已经交房,正准备装修。他懂装修设计,和第一套房一样,准备自己买建材自己来设计。他说,在装修第一套房时,单是瓷砖这一项他就挑选了五六个品牌,每个品牌选一两款,再和老板讨价还价,进行价格对比,最后确定。“这个过程很繁琐,核算成本,也往往会超标。”这次选择“安乐窝”,他认为“省时省精力,价格也可以。就是在标准套餐的基础上加价选购,也能把费用控制好”。

据了解,安乐窝是中国首家泛装饰O2O交易服务平台,一线大牌,工厂直供,线上看效果、线下选建材,一包搞定,一站购齐。作为品牌直营供应链的领航者,其带给消费者的最大好处是向暴利Say No,从工厂到消费者,砍掉重重环节,挤掉中间水分。每平方米398元的豪装主材包,汇聚80多个国内外一、二线品牌,2000余款名品,包含地砖、木地板、橱柜、洁具卫浴、门、五金、集成吊顶等38项装修必备主材及辅料。

这种全新选材模式,可以实现2小时一站式购齐,免除业主长达两三个月在建材市场东奔西走之苦,省时又省心。同时,他们提供了包运、包搬、包安装的暖心服务。P2C模式,把主材包产品直接从厂家送到客户所在小区指定卸货点,卸货后安乐窝售后团队逐一将主材包产品送到客户所装修的新家,根据施工节点,分批次将各项主材产品安装到位。这种互联网+带来的建材家居消费新体验,让很多又求结果放心,又想过程舒心的家庭情有独钟。

「安乐窝」亮相受欢迎



4月28日上午,北塔区总工会组织开展以“我运动 我健康 我快乐”为主题的职工趣味团体赛。该区共30个部门和单位,363名运动员参赛。图为“呼啦圈过山车”比赛现场。

曾伟 摄